

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 6 fill.

VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.

32-ik szám.

Csütörtök, 1916 április 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Órások-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Románia sorsdöntő órák küszöbén.



Békeközvetítésre kéri fel Vilma királynőt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Több németalföldi előkelőség: ügyvédek, tanárok, orvosok, bankárok és kereskedők kérvényt intéztek Vilma királynőhöz. Arra kéri, hogy a többi európai semleges államfőkkel együtt vegye kezébe a béke kezdeményezését. Kiinduló pont gyanánt azokat a feltételeket jelölik meg, amelyek Behmann-Hollweg német birodalmi kancellár ismeretes beszédében találhatók. A holland közélet és társadalom kitűnőségeinek ez akcióját élénk megaláddással fogadták Amsterdamban és nagy érdeklődéssel várják a királynő kijelentéseit.

A svéd kormány Anglia ellen.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Dagens Nyheter szerint a La Nacione nevű nagy argentinai újság közli a svéd kormány által Lansinghoz intézett jegyzéket, amelyben a svéd kormány az Egyesült-Államok kormányát felszólítja, hogy kös lépést tegyenek a postának Anglia által való lefoglalása ellen.

Veszteségteljesen összeomlott francia támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Maas két oldalán a harci tevékenység igen élénk volt. Forges pataktól délre Haocourt-Bethincourt között az általunk elfoglalt francia állások ellen intézett támadások az ellenségre nézve veszteségteljesen összeomlottak; a sebesületlen foglyok száma itt 22 tisztrel és 549 főnyi légénységgel 36 tisztrel és 1231 főnyi légénységre, a zászmány pedig 2 ágyura és 22 géppuskára emelkedett.

A Bois des Corbeauxtól délre a további erődházak elfoglalása alkalmával 222 foglyot és 10 géppuskát szállítottunk be. Az ellenségnek Chattancourt irányából intézett ellentámadásai a keleti partról indított határos oldalazó tü-

zünkben meghiusultak. A Maas jobb oldalán az ellenség hiába kísérlete meg, hogy a Cote du Poire délnyugati szélén elvesztett területet visszaszerezze.

Douaumont erődtől délnyugatra az ellenség kénytelen volt további védelmi műveket átengedni, amelyekből néhány tucat foglyot és 3 géppuskát hoztunk vissza. (M.-e. s.-o.)

Mikor lesz vége a háborúnak?

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Amsterdami jelentés szerint, Lloyd George Vandervelde ismert belga államminiszter előtt következőleg nyilatkozott arról a kérdéssel, hogy a háború meddig fog tartani:

— 1914-ben üzentük meg a háborút, — mondotta Lloyd George — 1915-ben kezdtük, 1916-ban folytattuk és 1917-ben be fogjuk fejezni.

Az olaszok a front mögötti helységeket lövik.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Az arcvonal egyes szakaszain a tüzérségi tűz élénksége fokozódott.

Az ellenség tervszerűen tüzelt az arcvonalunk mögött levő helységekre. Így a tengeremelléken Duino, Görz déli része, a St. Peter-i kórházra és a görzi grófság több más helységére. Karintában St. Kathrein és Uggowitz (a Tonale-völgyben), Tirolban Levico és Roveredo nehéz tűz alatt állott.

Rivánál a harcok tovább folynak. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Mi lesz Verdun után?

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A berni „Journal de Genève“-ben írja Feiller ezredes: A verduni hetes csata után a helyzetet úgy látom, hogy az erősséget a front egy negyedén körülrzárták. De ideiglenes körülrzás van a front második negyedén is. Az eredetileg az erősség körülrzására vagy bevételére szánt csapatoknak most más

frontokról érkező csapatokkal kell magukat rekonstruálniok. Ha a németek végül Verdun elhagyására kényszerítik a franciákat, akik délebbre állíthatnak fel új frontot, nagy kérdés: mi lesz ezek után a németek további operációinak célja?

Meghiusult kézigránát támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az angolok többszörösen jelentékenyen fokozva tüzérségi tevékenységüket, az új folyamán St. Eloitól délre erős kézigránát támadást intéztek ellenünk, amely tölcserállásunk előtt meghiusult. Az állás egész terjedelmében birtokunkban van. (M.-e. s.-o.)

Görög katonák harca albán komitácsikkal.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Athéni jelentés szerint a görög-albán határon görög rendes sorkatonaság és albán komitácsik közt éjjel több órás harc folyt, melyben a görögök az albánokat szétverték.

Románia sorsdöntő órák küszöbén.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A berni Tribuna jelenti Athénból: Bukarestből ideérkezett politikai személyiségek szerint Romániában a katonai aktivitás rendkívül nagy. Eddig is óriási



A legjobb a fogápoláshoz

municiószállítmányok érkeztek és még nagyobbakat várnak, ha Arhangelszkből megindulhat a transzport. Az egész román közvélemény érzi, hogy a sorsdöntő órák a küszöbön vannak.

A végzet erejével

sújtott le erőnk acélökle az óriásra Gorlicenél. Emlékezünk rá, a honvédek mentek elsőnek a tűzbe és rohamaik előtt megingott az orosz százvezetők kemény ércfala.

Mielőtt azonban a történelem új szakasza számira utat vágta a magyar fiuk, a végzet keserű itallal kínált: Przemysl kapitulációjának híre fonta át a nehéz bánat fekete füzérével lelkünket. Szomorú ébredés volt ez nyugtalan álmok, gyötrő víziók éjszakai látogatásai után. Odaát az ellenséges táborokban örömtüzeket gyújtottak, nyugtalan hánykódásunkban hallani véltük az öröm ujjongásait, ahogy az első sikerük dalát zengték bele e legfájdalmasabb tavaszba.

Oh, ha akkor valaki ki tudta volna hallgatni a mi éjszakáinkat, ha el tudta volna lesni a magyar házakból kiszűrő sósóhajásokat: mennyi fájdalmat, mennyi keserű fohászt hallott volna, forró imádságokat valakiért, aki a hősök babérleveleivel a homlokán és a mártírok szenvedéseivel a szívében — ment idegen utakon, idegen világ, idegen sors felé . . .

Ha az imádság szavai, amik akkor kiszáltak a szívekből, összefonódtak volna egyetlen koszoruba, — az egész nagy orosz földre virágos szőnyeg borult volna a przemysli hősök nehéz vándorlása után.

Több mint egy év múlt el azó a megpróbáltatásokban, áldozatokban kegyelmentül gazdag idő. A keserű idő serlegét elvitte ajkunktól az élet, történelmi örömmel terített a sors a megpróbáltatás asztalánál.

Jöttek a hírek messze havas Szibériából, hogy megvannak, élnek testvérsink, hogy kegyelmes volt hozzájuk Istenünk és megtartotta őket nekünk.

Jöttek a levelek, mint fáradt szárnyú madarak, mint halk sóhajások messziről: élünk és hozzátok szál a kárpáti hegyek mögé minden szeretettől áthatott meleg gondolataink.

Azúán jött a májusi ébredéssel Gorlice, ahol égig nyúló szobra készült a magyar vitézségnek, ahol a kárpáti hegyekben megöröklődött ellenség a kegyelemföfést kapta.

Már régen újra a miénk Przemysl és miénk a győzelem, melynek zászlóit talán e nyáron ki tudjuk tűzni a végső diadal égi magaslatára.

Oda törtetünk most minden helyén a harcoknak, ezért reng az egész világ földje az ágyuk alatt, ezért reszket az egész világ szíve a néma, csöndes éjszakák sötét takarója alatt . . .



A duttyánban.

Szegednek szól, de mi is érthetünk róla.

A magyar középosztály érzi legjobban a háborút.

A Szegedi Híradóban olvastuk az alábbi igen érdekes cikket. Szegedi viszonyokkal foglalkozik, — szegedi embörökét szólaltat meg, de ráillik szóról-szóra a mi viszonyainkra is, amennyiben a leghivebben illusztrálja azt a nehéz helyzetet, amelybe a fixből élő középosztály a minden terhet reá nehezítő, de a sorsán és megélhetési eszközein nem igen javító, mai háborús állapot döntötte . . .

Az érdekes cikket egész terjedelmében közöljük az alábbiakban:

Lovat akartam venni. Nagyon nehéz ügy ez manapság és ahogy járok-kelek a vásárban, biz én el is fáradtam, meg is éheztem, — bemegyek — mondom magamban — a duttyánba, megpihenek, meg eszem is valamit, majd aztán könnyebben bírom a vásári ácsorgást.

A duttyánban ott ül a hosszú asztalnál Köröm Neszelő Péter. Régi ismerősöm, afféle kupeckedő ember. Megveszi a lovat, aztán mindjárt még ugyanazon a vásáron vevőt keres rá. Nagyon érti a mesterségét, Jókereső ember.

Egy porció bürgepaprikás van előtte, jóízűen falatozik belőle, puha, selyem cipóval mártogatja a paprikás levit, aztán ahogy elfogyott, odaszól a korcsmárosnénak:

— Adjon ányó még egy porcióval.

— Ejnye, — gondolom magamba, — erre az emberre most rápírtok. Oda is szólok neki félig tréfásan, félig gunyosan:

— Ugy nézem Péter, hogy mióta egy porció paprikásnak egy pengő forint lett az ára, azóta kend két porcióval is parancsol egymásután, pedig hát mikor 25 krajcárért mérték porcióját, akkor kendnek az egy porcióhoz is vendég kellett.

Péter nevet, a szemével ravaszul integet felém és azt mondja:

— Igaz, ami igaz. Mert hogy mikor 25 krajcár volt egy porció, biz én kétszer is megdöntöttem, míg parancsoltam belőle, ha nagyon megéheztem rá; de hát akkor, ha eladtam egy lovat, jó ha tíz forintot kerestem utána. Most, ha elkel a lovam, 150 pengő forintot is megkeresek, — hát ha a bürge paprikást egy forintért adják, miért ne rendelhetek belőle két porciót is, ha jólesik?

Nagyot nyeltem ennek a magyaráznak. Péternek igaza van. És igaza van Poroczkay Protznénak is, aki mostanában automobilon jár sétálni és igaza van Viharos Andrásnak, a becsületes eszmadia mesternek is, aki mind a kilenc lányának selyemharisnyákat vásárol most, mikor a selyemharisnya ára éppen tízszer drágább, mint békeidőben volt, amikor a Viharos lányok még csak stoppolt harisnyában jártak.

Hát ilyenformán változott a világ sorja. A tekintetes urek, akik ez előtt bőségesen éltek, most ketten eszik meg az egy porció bürgepaprikást. Hogy éhesen ne maradjanak, inkább nagyobb darab kenyeret vágnak hozzá, ha telik; de nem nagyon telik, mint mostanában az adóssága inálás is nekem.

Es én ettől kezdve kénytelen vagyok 90 fillért fizetni a kenyérért, melyet hatósági segítség nélkül eddig 70 fillérért kaptam. Nem az anyag, nem a munka lett drágább, hanem a profit.

Ezt a hólavinat megallítani nem lehet.

Ellenben valami olyan társadalmi csodát kellene kitalálni, hogy én, meg a feleségem, meg a gyerekek szegyenkezés nélkül járassunk ócska, kopott ruhákban, foltozott cipőkben, olyan öltözetekben, melyek már nem divatosak, hogy a korzón, meg a hivatalokban ne csufolna meg senki azért, mert nekem, a tekintetes urnak, nem telik az utolsó divat szerint való öltözködésre.

Valami egyletet kellene alakítani, melynek tagjai olcsó és egyforma ruhákban járnak. Asszonyok, lányok, fiuk és öreg urak egy szövetségből — most nyár következik — valami olcsó vászonból való ruhát viselnének és egyfajta cipőt és egyfajta kalapot használnának, hogy legalább addig, míg a háború tart, ne legyen különbség köztünk még a külsőségekben sem.

Bolond a gondolat; de ezek forogtak az eszemben ott a duttyánban, míg Köröm Neszelő Péter fogyasztotta jóízűen a pengő forintos bürgepaprikást, a második porciót.

A kapitány és a felirónó drámája.

T. Géza kapitány évek előtt Ujvidéken megismerkedett S. Mária kávéházi felirónóval. A katonatiszt a frontra ment és amikor sebesülten hazatért, szakított a fiatal leánnyal. A kapitányt Nagyváradra helyezték át és Mária eljött kedveséhez, aki azonban a viszonyt semmiképpen sem akarta fölújítani.

Vasárnap este a tiszt a zöldfa-utcai lakásáról elindult és a lépcsőházban a leány várta. A kapu előtt állók heves szóváltást hallottak és hirtelen dördülést. A leány sikoltozva rohant az utcára:

— Megöltem! Megöltem!

A kapu alól sápadtan vészorgott utána a kapitány, akinek nyakából ömlött a vér. A leány revolveréből rálőtt és a nyakszirjéjé érte a golyó, anélkül, hogy súlyos sebet ejtett volna rajta.

S. Mária az utcán 7 szublimátpasztillát nyelt le és betámolygott egy boltba, ahol a székre rogyott:

— Jaj, megmérgeztem magamat!

Az üzletből telefonáltak a mentőért és eközben a boldogtalan teremtés hirtelen előrántotta kis revolverét és a halántékába lőtt. A mentők a kórházba vitték. A leány utolsó perceit élte. A kapitányt a csapatkórházban ápolják.

Színház.

Műsor:

Csütörtök délután: „A császárné“, operett (70 filléres helyarak).

Csütörtök este nincs előadás.

Pénteken: „Egy magyar nábob, szimű. (Bemutató előadás.)

Szombaton: „Egy magyar nábob“.

Vasárnap este: „Egy magyar nábob“, szimű.

— Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

**Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
kiadó**
Darabos-utca 7. sz.

HIREK.

- A főispán arcképe a vármegyeházban. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsági ülésén szeretetteljes ünnepés vette körül Domahidy Elemér főispánt. Elhelyezték ugyanis a kis tanácssteremben a főispán arcképét, amely Kovács János debreczeni festőművész kitűnően sikerült munkája. Losonczy Álmos dr. vármegyei főorvos üdvözölte ez alkalomból a főispánt, kiemelve beszédében azokat az elévülhetetlen érdemeket, amelyeket a főispán a vármegyében létesített. Az alispán beszéde után Domahidy Elemér főispán megköszönte azt a végtelen szeretetteljes ragaszkodást, amellyel a vármegye közönsége iránta viselkedik.

- Egy földművesasszony tizezer koronás hagyománya a hadiárvaoknak. Pozsonyból írják: Nemrég halt meg Szencen özv. Csizmazia Lipótné Szabó Franciska, egy szenci gazdálkodó özvegye. Több jótékonycélú hagyományokon kívül az özvegy tizezer koronát hagyott azzal a rendelkezéssel, hogy a háboruban elesett szenci hősök özvegyei és árvái között oszassék szét. Az összeget a községi előjáróság vette át és egyelőre kamatozólag helyezte el. A kiosztásra csak a háboru után kerül a sor. Sok özvegy és árva fogja áldani a nemesszívű, egyszerű asszony emlékét.

- Figyelmeztetés. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya közölni teszi, hogy a hadimunkára kirendelt egyéneknek indokolt és kivételes esetekben felmentése vagy fekvésük iránti kérvényeket az érdekeltek vagy azok hozzátartozói által ne közvetlen a honvédelmi miniszterhez, vagy más hatóságokhoz terjesszék fel, hanem ily esetekben mindenkor az illetékes közigazgatási hatóságokhoz forduljanak.

- Középeurópai tanító-szövetség. Berlinből jelentik: A német tanító-egyesület elhatározta, hogy felszólítja a magyar és az osztrák testvéregyesületeket, vegyenek részt a középeurópai tanító-szövetség megalakításában. A szövetség megalakítását az Eisenachban pünkösdkor tartandó gyűlésre tervezik.

- Gyógyulás helyett halál. Viler Lajos szabócsvármegyei Pürcse községi lakos tegnap délután behozta beteg feleségét született Szerepnyei Veron 34 éves nőt Debreczenbe, s itt délután fél hat órakor egy orvosnál megjelentek. Azonban Vilerné még a rendelő szobában rosszul lett és ott hirtelen meghalt. Hulláját a kórházba szállították, ahonnan eltemetés végett a férj haza fogja szállíttatni.

- 6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételtk. Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

- Halál a boltban. Monoki Lajos Hadházi-utca 4. sz. a. lakos kereskedő üzletében tegnap délután hirtelen rosszullett Rostás Józsefné Novajovszki Róza 40 éves nő, Gerébi-telep György-utca 12. sz. a. lakos, aki az itálnak nagy kedvelője volt. Rostásné egy Mike Sándorné nevű barátójával rumot ivott, majd rövid szenvedés után meghalt.

- Svájcba szöknek az olasz katonák. Luganoból írják: A lapok jelentései szerint az olasz hadseregben egyre nő azoknak a katonáknak a száma, akik Svájcba szöknek át. Ezért az olasz hadvezetőség utasította a határőrségeket, hogy szigorúbban ügyeljenek a határra. — Az ellenőrzést főleg a Lago Maggiore környékén szigorították meg, mert itt szökött át a legtöbb katona Svájcba.

- Könyvet a harctérről! Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt-Egylete könyveket, füzeteket, képes újságokat kér a harctéren lévő katonák részére. A küldemények a Vöröskereszt Szeretetadóomány-osztályhoz (Budapest V., Lipót-körut 1.) címzendők. A m. kir. posta bérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szeretetadóomány a harctéren lévő katonák számára.”

- Nincs spárgahány. Kereskedőinket és mindazokat, akik a spárgahányt érzik, figyelmeztetjük a Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. pécsi áruosztályának mai számunkban megjelent hirdetésére és ajánljuk a pécsi papír spárga és zsákszíneg beszerzését, mert az a kenderfonalat teljesen pótolja, s jó, erős és olcsó is.

- Halálozások. A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Siern Károly izr. 22 hónapos, Dobozi László ref. 2 éves, Nebojza Margit g. kat. 2 éves, Joó Ida r. kat. 66 éves, Nagy Sándor ref. 63 éves.

- Írták baktériumokkal. A m. kir. állam vasutaknak a „Ratin” patkány- és egérirtószerelet már régebb óta kísérleteznek, — kielégítő eredmény után azonban az összes hálozatokra elrendelték a „Ratin”-nal való írtást. A „Ratin” vezérképviselőseg (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin” ról prospektust birtokosok díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Ertesítjük t. Cimet, hogy üzleti érdekeink jelentése szerint a „Ratin” szerrel való írtás átlagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.”

Telefon 118-44

Az AUGUSZTA gyorssegély alap
Hadibiztosító osztálya
Budapest V. Vilmos császár-ut 72.

**Hadibiztosítást köt harctéren
levő vagy oda induló**

katonák ott vagy egybeült bekövetkező **halálesetére** mérsékelt díjtételek mellett. — A kötényt a hadbavonult **özvegyének és árváinak 1000** koronát biztosít **45** koronáért, ha népfölkelő, és **70** koronáért, ha aktív vagy tartalékos. A biztosítás 40,000 koronáig szolgál, személyes jelentkezést nem igényel, mert megbízott által is megköthető. Orvosi vizsgálat nincs. — Pótdíj nincs. A biztosítás **egy évig érvényes** és a díj megfizetése után azonnal hatályba lép. Az eddigi biztosítás összege **150 millió korona.**

Felvilágosítással készséggel szolgál az
Augusta gyorssegély alap
hadibiztosító osztálya.

Telefon 118-44

Csarnok.
Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: **Lesueur Dániel.** 161.

A gyermek biztosan Favière vigasztalására elcsendesült, s többé nem hatolt fel a síránkozása.

Raymond rohanva szaladt fel a lépcsőn, a kis szoba... a titokzatos rejtély felé, amely talán szívét tépi szét. Am mialatt a lépcsőn felszökött, gépiesen felszakította a kezében tartott borítékot, önkéntelen bosszúságot érezve fölötte, hogy ide, Claire Sourceba, címzették levelét... Ki küldheti? Betegjei egyike sem ismeri e rejtettségét.

A borítékban egy üres fehér papírlap fektült, láthatólag, hogy éppen kitöltse. S amint a papírlapot megforgatta, egy névjegy esett ki belőle.

Raymond fölvetta. Jól látott-e? Egy örökös kísértés kápráztatja? Ez a névjegy... Mi áll e névjegyen? Csak egy név... De e név, ép e percben... Alig hitt szemeknek:

— Omiroff Boris herceg.

Mire magyarázza ezt? Kihívásnak?... Adná az égl De nem... párbajra hívas ajánlott levélben! Az oroszok különködése ennyire mégsem megy. Egyébként is az újságok hirdásai szerint egészségi állapota és sebesült vállá meg ho-szu ideig nem engedik, hogy hasonló módon fegyverhez nyuljon.

Bármennyire megdöbbsent is e probléma előtt, csakhamar elvetette a névjegyet.

Ott fenn... ott fenn... a talány kulcsa... Ha azt kibetűzi, minden napfényre jó... Am alig haladt egy lépést, ismét felhangzott a csengő hangja.

Lentről a kis előcsarnokból beszéd hangja hallatszott:

— Itt vagyok! — hallatszott Favière hangja, — ugy-e, nem maradtam soká?

— Nem. Én is abbahagytam a munkát, s jöttem megnézni, hogy a kicsi nem untatja e meg Delchaume urat.

— Nem hinném! Hiszen olyan édes! S urunk annyira szereti.

— Favière! — hallatszott le fentről Delchaume hangja.

Milyen nyugtalanul csengett e hang. A házaspár megremegett.

— Uram!

— Mit mondott az imént? A kicsi nincs magánál?

— De nem, uram!

— Nincs fenn önnél, uram! — kiáltá Favière.

— Nem... sirt. Leküldtem Favièrehez Nézzenek körül... biztosan a kertben játszik valamerre.

S mialatt beszélt, Raymond lesietett. Nem hitt a szavakban, amelyeket ajka kiejtett. Rejtetes elősejtelek kintozta, amelyet már úgy szólván bizonyosságnak tekintett. De megőrizte hidegvérét.

A keresés nem soká tartott. Szempillanás alatt befutották a kis kert, amelynek egyetlen olyan pontja sem volt, amely akár egyedül játszó par hónapos gyermekre is veszélyessé válhatott volna. De a gyermeket sehol sem találtak. Benn a házban sem, kinn az uton se. A szomszédok se látták sehol.

Valójában Claire Source nem is igen bírt szomszédokkal. De azért jól ismernek Favièreket, s a szép kis Francoist.

Az egész talu felindult. S azonnal megindították széles mederben a kutatást. Egy autó láttak tovaszáguldani. Csukott autó volt. Ki tudhatta, mit rejtett magában? Senki se tudta. Csak a boltosné emlékezett tisztán, hogy a gepet egy vörössapkás ember vezette... olyan sapkája volt, mint a postásoknak.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**
Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyílt-tér.

Nagyszerűen bevált a harcúterén kúszókéni és általában mindenkinél mint legjobb -
fájdalomcsillapító bedörzsölés
 megfázás, rheuma, köszvény, influenza, cserk-mell- és hátfájás stb. esetekben
 Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capitel compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
 Üvege K -80, 140, 2-
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága 1, Elisabethstr. 6.
 Naponkénti szétküldés. 

Borivóknak a bor keveréséhez!
MATTONI-FÉLE
GIESSHÜBLER
természetes érvényes
SÁVANYUVÍZ
 A dűgő égetése  közömbösíti a bor savanyúságát, ke kellemesen pezsgő. Nem festi a bort.

Üres pezsgős üvegeket veszek waggontételekben: **Apel Péter. Arad,** postafiók 1.

150-200 pár
finom női cipő

háboru előtti Kobrak és más előkelő gyártmány

eladó

Nagyvárad, Szentjános-u. 18. a háztulajdonosnál.

Gazdaságba

ajánlkozik

némi képzettséggel, 25 éves hadmentes, intelligens fiatalember.

Révész István, Marosvásárhely.

Műszerész segéd

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda János cég varrógép és kerékpár üzletében
Nagyváradon.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

Papirzsineg

kenderfonalat, spárgát és kötelet teljesen pótol. **Jó, erős és olcsó.** - Minden vastagságban azonnal szállítható **pecsi** raktárunkból. Kivánatra minták és ajánlat vágott **zsákzsinegről** is.

Fehér superior

csomagoló papir, legjobb minőségű, 40, 50 és 60 kg.-os 63x90, 100 és 120 kilogrammos 90x126 nagyságban **pecsi** raktárunkból **azonnal** szállítható. Előnyös árak.

Pecsi Kereskedelmi és Iparbank Részvény-Társaság áruosztálya Pécsen. :-:

Magyar Remekírók

55 kötet könyv diszkötésben :-

jútányos áron eladó

Piac-utca 19.

háttal az udvarban.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy féghiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemmavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrém kéri, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Házi-asszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyár. mányokat felülmulja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres áron

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háboru előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt kapható!

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyárs

Budapest, VI. Lehel-utca 29. szám.